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1. Прокомментируйте высказывание: «Экономическая теория была бы не нужна, если бы все люди могли
получать желаемое в неограниченных количествах».
2. Оцените правильность утверждений: а) благо – это все, что при потреблении повышает уровень
благосостояния потребителя; б) если вы рассчитываете за выходные сходить на концерт и в турпоход, то
бюджетное ограничение по времени также следует принять во внимание, как и денежное бюджетное
ограничение.
3. Решите задачу.
В таблице представлены данные, характеризующие различные ситуации на рынке стройматериалов.
Цена, руб.
за 1 тонну Объем спроса
в год Объем предлож., тонн

11000
12000
13000
14000
15000

9000
8000
7000
6000
5000
1000
3000
5000
7000
9000

а) начертите кривую спроса и кривую предложения по данным этой таблицы;
б) чему равна равновесная цена на этом рынке?
в) если рыночная цена товара будет 13500 руб. за тонну, то что характерно будет для данного рынка -
излишки или дефицит? Каков их объем?
4. Решите задачу.
Потребитель тратит 20 у.е. в день на апельсины и яблоки. Предельная полезность яблок для него равна 20-
3Х, где Х – количество яблок, ед. Предельная полезность апельсинов равна 40-5Y, где Y – количество
апельсинов, ед. Цена одного яблока – 1 у.е, цена одного апельсина – 5 у.е. Какое количество яблок и
апельсинов купит рациональный потребитель?

Задание 1

Прокомментируйте высказывание: «Экономическая теория была бы не нужна, если бы все люди могли
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получать желаемое в неограниченных количествах».
Ответ:
Экономическая теория является наукой об основах функционирования экономики и способах решения
хозяйственных проблем отдельно взятыми субъектами экономики в условиях ограниченности ресурсов и
необходимости выбора оптимальных вариантов их использования [2, с.21]. Она с теоретических позиций
обосновывает и выстраивает целую систему взаимосвязей между важнейшими экономическими явлениями,
при этом создавая целостного характера модель экономики, а вместе с тем и фундамент для прикладных
экономических наук (маркетинга, менеджмента и др.).
Таким образом, представленное утверждение верно, так как в условиях неограниченности ресурсов, когда
все люди могут получить все желаемое. Не нужно выстраивать оптимальные пропорции распределения
благ, которые бы максимизировали бы полезность при минимуме затрат.

Задание 2

Оцените правильность утверждений:
а) благо – это все, что при потреблении повышает уровень благосостояния потребителя;
Ответ: утверждение правильное, так как благо является любым предметом потребления, который приносит
определенное (устойчивое, предсказуемое) удовлетворение потребителю, тем самым повышая его
благосостояние [2, с.32].
б) если вы рассчитываете за выходные сходить на концерт и в турпоход, то бюджетное ограничение по
времени также следует принять во внимание, как и денежное бюджетное ограничение.
Ответ: утверждение правильное, так как время тоже бывает ограничено, как и денежные средства. Ведь
выходными могут быть всего 2 дня, и нужно рационально распределить свое время, чтобы извлечь
максимум пользы.
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